
Quesiti risposte  

 

Quesito 1: E' possibile suddividere le azioni in base alla fascia d'età in diverse sedi afferenti allo 

stesso SPAZIO DI PROSSIMITA' (ovvero ricadenti nella stessa circoscrizione e gestiti dalla rete 

aggiudicataria?). 

 

Risposta: E' possibile suddividere le azioni in più sedi (sedi succursali) afferenti allo stesso 

SPAZIO DI PROSSIMITA' (sede centrale), ovvero ricadenti in prossimità della sede principale 

individuata in ogni spazio; si ricorda, altresì, che in ogni circoscrizione vanno attivati due spazi 

logisticamente distanti fra loro, al fine di una distribuzione capillare del servizio fra tutti gli utenti 

della circoscrizione.  

 

Quesito 2: La rete può presentare domanda per un massimo di due lotti, qualsiasi essi siano? 

Il raggruppamento di rete che presenta domanda per il lotto 8 e il lotto 4, se si aggiudica 

entrambi, può organizzare le attività dislocandole nei diversi punti della città all'interno dei due 

lotti, prevedendo una collaborazione sinergica tra gli spazi di prossimità? 

 

Nel caso si aggiudicasse solo un lotto, può ugualmente usufruire delle sedi afferenti alla sua rete, 

anche dislocate in altri territori della città, in modo da poter essere facilmente fruibili da tutti i 

frequentatori e garantendo una copertura capillare agli utenti dei servizi? 

 

Risposta: così come cita il bando all'Articolo 7 – Soggetti ammessi in forma singola e associata, 

al punto 5 " Ai sensi dell’art. 58 del D.lgs. 36/2023 “codice appalti” , ogni operatore economico, 

sia in forma singola che associata o nella qualità di capofila di un raggruppamento ovvero come 

componente di raggruppamento, può presentare istanza di partecipazione, a pena di 

esclusione,  per  un massimo di  n. 2 lotti, in questo caso dovrà obbligatoriamente scegliere un 

lotto territoriale tra quelli  compresi tra il Lotto Territoriale n.2 e il Lotto Territoriale  n. 8 ed 

inserire obbligatoriamente il Lotto Territoriale n.1." 

 

La collaborazione sinergica tra gli spazi di prossimità è certamente gradita ed è 

possibile prevedere "gemellaggi" e/o l'utilizzo temporaneo di altre sedi per la realizzazione di 

specifiche attività, qualora vengano utilizzati mezzi adeguati di trasporto e, comunque, purché si 

mantengono attive le sedi originariamente individuate. 
 


